
COMUNE DI BARCELLONA POZZO DI GOTTO

CITTA' METROPOLITANA DI MESSINA

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE

DEL 27 APRILE 2021

L'anno duemilaventuno addì ventisette del mese di Aprile alle ore 19,25 e
seguenti il Consiglio Comunale, in seguito ad avvisi diramati e consegnati a
norma di legge, si è riunito, a porte chiuse, nella solita sala delle adunanze, in
conformità alle indicazioni governative sulla prevenzione dei pericoli di
diffusione del contagio da CORONAVIRUS. La seduta viene trasmessa anche in
diretta streaming, nelle persone dei signori:

1 ABBATE GIUSEPPE X 13 MAMI' ANTONIO D. X

2 BARTOLOTTA FABIANA X 14 MIANO SEBASTIANO X

3 BENENATI GIANFRANCO X 15 MOLINO CESARE X

4 BONGIO VANNI DAVID X 16 PERDICHIZZI FRANCESCO X

5 CALDERONE TOMMASO A. X 17 PINO ANGELITA X

6 CAMPO RAFFAELLA X 18 PINO ANGELO PARIDE X

7 CATALFAMO GIORGIO L. X 19 PINO CARMELO X

8 GIUNTA CARMELO X 20 PINO TOMMASO X

9 GRASSO TINDARO X 21 RECUPERO AGOSTINA X

10 LA MALFA STEFANO X 22 SCOLARO MELANGELA X

11 LA ROSA GIAMPIERO X 23 SIDOTI GABRIELE X

12 LEPRO ANTONINA X 24 TORRE ILENIA X

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 09

Assume la presidenza il Presidente il quale, riconosciuta legale l'adunanza,
dichiara aperta la seduta.
Partecipa il Segretario Generale D.ssa Viaria Natoli Scialli
Sono Presenti per l'Amministrazione: Sindaco, Vice Sindaco, Assessore Pino
Paolo



IL PRESIDENTE, alle ore 19,25, accertato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la seduta.
Si dà atto che entra in aula alle ore 19,26 il Consigliere Pino Angelita.

IL CONS. PINO CARMELO popone, una volta trattati i prime tre punti iscritti all'ordine del giorno,
una modifica della scaletta dei lavori nel seguente ordine: dal punto 14 al punto 20 e
successivamente dal punto 6 al punto 13 dell'ordine del giorno.

IL PRESIDENTE pone in votazione, per appello nominale, la proposta avanzata dal Consigliere
Pino Carmelo.

Si dà atto che entra in aula il Cons. La Rosa.

Cons. Presenti 18

Cons. Votanti 18

Favorevoli 18

La proposta del Consigliere Pino Carmelo viene approvata all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Abbate, Calderone, Campo, La Malfa,
Miano, Molino.

ILPRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 1 dell'ordine del giorno
avente ad oggetto: Approvazione regolamento per l'istituzione della figura dell'Ispettore
Ambientale.

IL CONS. PINO CARMELO illustra il provvedimento e i lavori che il gruppo di F.I. ha portato
avanti di concerto con l'Assessore Sottile ed evidenzia l'importanza della figura dell'Ispettore
ambientale sul territorio.

Si dà atto che entra in aula il Consigliere Campo. Ore 19,35.

IL CONS. SCOLARO esprime soddisfazione per il provvedimento che porta a completamento un
percorso molto importante. Ritiene che qualsiasi strumento utile alla responsabilizzazione dei
cittadini sia da accogliere e ritiene, alla luce delle modifiche apportate al regolamento, opportuno
un corso per l'aggiornamento del personale già qualificato e l'apertura ad ulteriori volontari.
Anticipa il voto favorevole al provvedimento.

Si dà atto che entra in aula il Consigliere Miano.

IL CONS. TORRE esprime apprezzamento per il provvedimento e preannuncia il suo voto
favorevole. Evidenzia l'importanza del provvedimento perchè accende i rifelttori sul decoro urbano
e si augura che si possano raggiungere ottimi risultati. Sollecita l'amministrazione affinchè il
regolamento possa trovare attuazione.

L'ASS. PINO PAOLO evidenzia l'importanza del regolamento che verrà approvato anche se gli
ispettori ambientali, come previsto dalla legge, non hanno la possibilità di poter sanzionare chi non
conferisce in maniera corretta. Illustra l'importanza del raggiungimento degli obiettivi che sono
quelli di un corretto conferimento dei rifiuti da parte dei cittadini.

IL CONS. PINO CARMELO ringrazia l'Assessore per l'attenzione dedicata al regolamento e ritiene
opportuno sottolineare che la figura dell'ispettore ambientale non va intesa solo come colui che
deve sorvegliare su chi conferisce i rifiuti ma va intesa anche come stimolo per i cittadini di farsi
parte attiva nella tutela ambientale.

IL PRESIDENTE pone in votazione il provvedimento, per appello nominale.
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Cons. Presenti 20

Cons. Votanti 20

Favorevoli 20

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Abbate, Calderone, La Malfa, Molino.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di delibera;
Visto l'esito della votazione;

DELIBERA

approvare il provvedimento avente ad oggetto:Approvazione regolamento per l'istituzione della
figura dell'Ispettore Ambientale.



I>k:ONTINUAZIONE DI SEDUTA
IL PRESIDENTE pone in trattazione il punto 2 dell'ordine del giorno avente ad oggetto:
Comunicazione variazione Giunta Municipale - Nomina nuovo Assessore - Determinazione
Sindacale n 11 del 13 marzo 2021.

IL SINDACO presenta il nuovo assessore evidenziando che da quando si è insediato ha dato
dimostrazione del proprio impegno sulla problematica dei rifiuti che si presenta abbastanza critica a
causa di un contratto che, già in partenza, conteneva delle criticità. Evidenzia che una parte della
problematica rifiuti va imputata anche al malcostume di una parte della popolazione che è restia ad
adeguarsi alle regole minime della civiltà.

Si dà atto che entra in aula il Consigliere Calderone.

V

L'ASS. PINO PAOLO ringrazia il Sindaco per la presentazione fatta e si dichiara disponibile alla
collaborazione e alle proposte da portare avanti senza lasciare spazio alle proteste.
Illustra la programmazione del servizio di pulizia delle strade e gli obiettivi dell'amministrazione
nel campo dei rifiuti.

ILCONS. CAMPO evidenzia che il Sindaco si è soffermato su una sola delega tralasciando le altre
e ̂  chiede quale sia la motivazione. Ritiene che il Sindaco avrebbe dovuto spiegare i motivi per i
quali dopo sei mesi ha cambiato assessore e ritiene che tale sostituzione non va a vantaggio della
città.

Si dà atto che entra in aula il Consigliere Abbate.

IL CONS. MAMI' condivide i rilievi del Consigliere Campo in quanto, a suo avviso, un assessore
in^ei mesi difficilmente raggiunge i risultati prefissati. Critica la scelta del Sindaco di aver
mantenuto in capo a se stesso la delega al bilancio. Relativamente alla nomina dell'assessore Pino
Paolo evidenzia che gli sono state affidate delle deleghe molto importanti come urbanistica, rifiuti.
Non condivide le critiche mosse all'appalto sui rifiuti e rileva che bisogna conoscere il capitolato.
Manifesta disponibilità alle proposte e alla collaborazione. Auspica che nella materia dei rifiuti
l'obiettivo sia comune. Condivide che per incentivare la differenziata bisogna partire dai ragazzi.

IL CONS. BONGIOVANNI sulla presentazione dell'assessore Pino Paolo da parte del Sindaco si
sarebbe aspettato una spiegazione politica su quelle che sono state le ragioni che hanno portato alla
scelta del cambio di assessore dopo sei mesi. Si chiede quale sia stato il ruolo politico di
programmazione dell'Assessore Paterniti. Manifesta disappunto perchè nel campo dei rifiuti si
cerca di scaricare le responsabilità.

w

IL CONS. CALDERONE TOMMASO evidenzia che ha sempre sperato che il livello del dibattito
sia sempre alto, perchè , a suo avviso, più alto è il livello più è produttivo di risultati.
Dall'intervento dei Consiglieri di opposizione si sarebbe aspettato una valutazione sulle capacità
dell'assessore il quale da subito ha dato dimostrazione di ampio impegno. Ritiene che nella buona
politica i conti si fanno alla fine per cui la valutazione fatta la ritiene prematura.

IL CONS. PINO TOMMASO non condivide quanto detto dal Consigliere Mami relativamente
all'affermazione che l'amministrazione precedente non conosceva bene il bando della raccolta
rifiuti. Precisa che da assessore al ramo della precedente amministrazione conosceva bene quel
bando anche se non era stato predisposto dall'amministrazione cui faceva parte.

IL CONS. TORRE augura al nuovo assessore buon lavoro per la complessità delle deleghe che gli
soko state attribuite. Sulla figura del nuovo assessore, così come per il resto della Giunta, non ha
nulla da rilevare. Manifesta perplessità per la motivazione che il Sindaco ha dato alla cittadinanza



per le dimissioni dell'ex assessore Patemiti. Evidenzia che avrebbe gradito che nell'esecutivo vi
fossero più donne e che nella scelta si fosse dato spazio a chi durante le elezioni ha portato dei
cc^ntributi e aveva la legittimazione a far parte della Giunta.
Si augura che l'esecutivo così formato possa continuare fino alla fine del mandato.

IL CONS. PINO CARMELO augura buon lavoro al nuovo assessore e avendo avuto modo di
sentirlo in commissione condivide la scelta fatta dal Sindaco.

IL.CONS. MIANO manifesta un giudizio positivo sul nuovo assessore evidenziando che nei cinque
anhi precedenti nessuno è stato capace di porre in essere lo spazzamento costante delle strade e con
il nuovo assessore insediatosi da poco ha cominciato a vedere i risultati.

IL CONS. SIDOTI augura buon lavoro al nuovo assessore ed aggiunge che è difficile poter
esprimere un parere. Per quanto riguarda l'assessore uscente ritiene che non abbia raggiunto alcun
obiettivo relativamente alle deleghe affidategli per cui, a suo avviso, le motivazioni del cambio
saranno state altre. Aggiunge che nessuna delle deleghe del precedente assessore è stata data al
nuovo assessore ed il Sindaco alcune deleghe le ha avocate a sé. Si augura che il Sindaco possa
diventare la guida per la città, che non subisca interferenze e dica al Consiglio cosa vuole fare.

IL CONS. PINO ANGELITA augura buon lavoro al nuovo assessore ed evidenzia che tutti gli
interventi che l'hanno preceduta hanno evidenziato un profilo ineccepibile del nuovo assessore
ai^he se qualche intervento si è soffermato sulla modalità con la quale si è addivenuti alla nomina.
Relativamente all'assessore uscente evidenzia che era stato presentato come la punta di diamante
dell'amministrazione e, invece, dopo sei mesi viene detto che l'assessore ha portato a termine il suo
compito, per cui si chiede se è bravo perché ci si priva di questo assessore. Evidenzia che
l'Assessore Pino ha già dimostrato di valere e si augura che questa accelerata intrapresa possa
essere portata avanti.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA.

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 3 dell'ordine del giorno
avente ad oggetto: Regolamento per l'istituzione e la disciplina del canone dì concessione per
l'occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile,
destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate, legge 160/2019.

Il provvedimento viene illustrato dall'Ing. Santoro, direttore del settore IV e dall'Arch. Rucci
Funzionario Responsabile servizio SUA?.

L'ARCH. ruggì evidenzia che la tariffa del canone mercatale sarà rimodulata sempre tenendo in
considerazione l'emergenza Govid che vi è in atto.

IL PRESIDENTE comunica che sul provvedimento sono stati presentati n 3 emendamenti.
Passa all'esame dell'emendamento n.l, che si allega, con il quale si propone la riduzione della
misura del canone del 50% per le occupazioni di suolo mercaale da parte di coltivatori diretti
e produttori agricoli che vendono direttamente il loro prodotto.
L'emendamento è munito dei pareri favorevoli dal punto di vista tecnico e contabile.

IL GONS.MAMI' illustra l'emendamento, evidenziando che questa previsione era prevista anche nel
vecchio regolamento.

IL PRESIDENTE pone in votazione, per appello nominale, l'emendamento n. 1
Gons. Presenti 22

Gons. Votanti 22

Favorevoli 22

L'emendamento n. 1 viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Gonsiglieri La Malfa, Pino Garmelo.

IL PRESIDENTE pone in trattazione l'emendamento n. 2, che si allega, con il quale sì propone di
inserire in coda all'art. 18 il seguente paragrafo: "L'applicazione dell'art 14 è sospesa sino al
31/12/2021 e, comunque, sino ai 6 (sei) mesi successivi alla fine dello stato di emergenza
conseguente alla pandemia da Govid -19"
L'emendamento è munito dei pareri favorevoli dal punto di vista tecnico e contabile.

IL GONS. MAMI' illustra l'emendamento.

IL PRESIDENTE pone in votazione, per appello nominale, l'emendamento n. 2

Gons. Presenti 19

Gons. Votanti 19

Favorevoli 19

L'emendamento n. 2 viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Gonsiglieri Galderone, La Malfa, Pino Garmelo,
Scolaro, Torre.

IL PRESIDENTE pone in trattazione l'emendamento n. 3, che si allega, con il quale si propone di
inserire l'art. 8 bis "Durante tutto il periodo di emergenza dovuta alai attusle situazione di
pandemia l'importo del canone relativo all'intero anno sarà applicato con la maggiore
riduzione consentita dai sopra citati articoli e dalla legge di riferimento n. 160/2019"
L'emendamento è munito dei pareri favorevoli dal punto di vista tecnico e contabile.

IL GONS. PINO ANGELITA illustra l'emendamento e comunica che è scaturito dai lavori della



prima commissione consiliare. Evidenzia che questo emendamento scaturisce dalla consapevolezza
della crisi economica che si sta attraversando.

IL PRESIDENTE pone in votazione, per appello nominale, l'emendamento n. 3
Cons. Presenti 19

Cons. Votanti 19

Favorevoli 19

L'emendamento n. 2 viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Calderone, La Malfa, Pino Carmelo,
Scolaro, Torre.

IL PRESIDENTE pone in discussione il provvedimento cosi come emendato.

IL CONS. PINO ANGELITA in merito al regolamento evidenzia che valgono le stesse
considerazioni fatte in occasione dell'approvazione del provvedimento di determinazione del
canone patrimoniale. Sottolinea che questo regolamento andava approvato entro dicembre 2020, ed
aggiimge, inoltre, che il provvedimento manca del piano tariffario e non vengono indicati i criteri
per la determinazione del canone per cui, a suo avviso, la Giunta Municipale potrebbe apportare
tutte le modifiche che vuole. Altm critica che muove è per l'assenza di previsioni di riduzione del
canone o di esenzioni e per questo motivo il consiglio ha cercato di apportare dei correttivi al
regolamento.

IL CONS. MAMI' condivide le criticità evidenziate dal Consigliere Pino Angelita. Lamenta la
mancanza di tempo per poter esaminare i provvedimenti in quanto vengono trasmessi sempre in
prossimità delle scadenze. Evidenzia che i regolamenti standard vanno adeguati alla realtà locale.

IL PRESIDENTE pone in votazione, per appello nominale, il provvedimento cosi come emendato.
Cons. Presenti 19

Cons. Votanti 19

Favorevoli 19

Il provvedimento, cosi come emendato, viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Calderone, La Malfa, Pino Carmelo,
Scolaro, Torre.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di delibera;
^^sti gli emendamenti approvati;
Visto l'esito della votazione;

DELIBERA

approvare il provvedimento avente ad oggetto:Regolamento per l'istituzione e la disciplina del
canone di concessione per Poccupazione delle aree e degli spazi appartenenti al*=^demanio o
al patrimonio indisponibile, destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate, legge
160/2019*



IN CONTINUAZIOEN DI SEDUTA.

IL PRESIDENTE comunica che a seguito della richiesta del Consigliere Pino Carmelo si sarebbero
dovuti trattare i provvedimenti iscritti all'ordine del giorno dal n. 14 al n. 20 ma poiché il consigliere
firmatario delle mozione fino al n 19 si è dovuto assentare verranno trattati alla prossima seduta ad
eccezione della mozione iscritta al punto 20 i cui firmatari sono i componenti della seconda
commissione consiliare. Pone, quindi, in trattazione la mozione iscritta al punto 20 dell'ordine del
giorno riguardante la proposta di redazione di un ''Compendio sul decoro Urbano".

IL CONS. TORRE illustra la mozione

IL PRESIDENTE pone in votazione, per appello nominale, la mozione
Cons. Presenti 19

Cons. Votanti 19

Favorevoli 19

La mozione viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Calderone, Giunta, La Malfò, Pino
Carmelo, Recupero.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

JL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 6 dell'ordine del giomo
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da parcelle legali per
prestazioni professionali rese negli anni pregressi Aw. Calabrò Stefania.
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intevento pone in votazione il provvedimento per appello nominale.
Cons. Presenti 17

Cons. Votanti 17

Favorevoli 17

ti provvedimento viene approvato all'imanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Calderone, Giunta, Grasso, La Malfa,
Mamì, Pino Angelita, Pino Carmelo.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 6 dell'ordine del giorno
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da parcelle legali per
prestazioni professionali rese negli anni pregressi Aw. Sottile Sebastiano.
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intevento pone in votazione il provvedimento per appello nominale.
Cons. Presenti 15

Cons. Votanti 15

Favorevoli 15

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Calderone, Giunta, Grasso, La Malfa,
Mamì, Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo, Recupero.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 6 dell'ordine del giorno
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da parcelle legali per
prestazioni professionali rese negli anni pregressi Aw. Spina Mario.
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intevento pone in votazione il provvedimento per appello nominale.
Cons. Presenti 14

Cons. Votanti 14

Favorevoli 14

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Bongiovanni, Calderone, Catalfamo, Giunta,
La Malfa, Maml, Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo, Recupero.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 9 dell'Ordine del giorno
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da parcelle legali per
prestazioni professionali rese negli anni pregressi Aw. Scoglio Pietro.
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intervento pone in votazione, per appello nominale, il provvedimento.
Cons. Presenti 16

Cons. Votanti 16

Favorevoli 16

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Bongiovanni, Calderone, Catalfamo, La
Malfa, Marni, Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 10 delPOrdine del giorno
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da sentenza n. 307/08 emessa
dalla Corte d'appello di Messina a definizione del giudizio iscrìtto al n. 363/04..
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intervento pone in votazione, per appello nominale, il provvedimento.
Cons. Presenti 15

Cons. Votanti 15

Favorevoli 15

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Dongiovanni, Calderone, Catalfamo, La
Malfa, Mamì, Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo, Torre.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 11 dell'Ordine del giorno
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da sentenza n. 361/17 emessa
dal Tribunale di Barcellona P.G. a definizione del giudizio iscritto al n. 455/08..
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intervento pone in votazione, per appello nominale, il provvedimento.
Cons. Presenti 15

Cons. Votanti 15

Favorevoli 15

11 provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Dongiovanni, Calderone, La Malfa, Mami,
Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo, Sidoti, Torre.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 12 dell'Ordine del giorno
avente ad oggetto; Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da D.I. n. 17417/18 del
IVibunale di Roma iscritto al n. 29602/18R«G..

Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad
allontanarsi dall'aula.

Non essendoci richieste di intervento pone in votazione, per appello nominale, il provvedimento.
Cons. Presenti 14

Cons. Votanti 14

Favorevoli 14

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Bongiovanni, Calderone, Catalfamo, Giunta,
La Malfa, Mamì, Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo, Torre.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA

IL PRESIDENTE pone in trattazione i! provvedimento iscritto al punto 13 dell'Ordine del giorno
avente ad oggetto: Riconoscimento debiti fuori bilancio derivanti da parcelle legali per
prestazioni professionali rese negli anni pregressi.
Invita i Consiglieri, se vi sono situazioni tali da determinare un dovere di astensione, ad allontanarsi
dall'aula.

Non essendoci richieste di intervento pone in votazione, per appello nominale, il provvedimento.
Cons. Presenti 14

Cons. Votanti 14

Favorevoli 14

Il provvedimento viene approvato all'unanimità dei presenti.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Bongiovanni, Calderone, Catalfamo, Grasso,
La Malfa, Marni, Perdichizzi, Pino Angelita, Pino Carmelo, Torre.



IN CONTINUAZIONE DI SEDUTA.

IL PRESIDENTE pone in trattazione il provvedimento iscritto al punto 5 dell'Ordine del giorno
avente ad oggetto: Determinazione importo gettone di presenza con decorrenza 28/10/2020.

IL CONS. PINO ANGELITA sul provvedimento manifesta disappunto in quanto non condivde la
procedura seguita in quanto il Consiglio è chiamato a pronunciarsi su un importo del gettone già
determinato dalla legge. Per quanto riguarda la decurtazione del 15% stabilita dal precedente
consiglio comunale ritiene che, non avendo un limite temporale, il Consiglio doveva essere
chiamato, eventualmente, a pronunciarsi su una modifica al gettone di presenza.
Evidenzia che per la determinazione dell'indennità dei componenti della Giunta Municipale è stato
utilizzato un metodo diverso, infatti la G.M. non ha deliberato l'indennità ma si è proceduto con
determina dirigenziale. A suo avviso, la proposta di delibera non va votata favorevolmente in quanto
il consiglio non può legittimare un iter irrituale. Aggiunge, inoltre, che è stato chiarito dagli uffici
competenti che l'importo del gettone attuale è di gran lunga inferiore a quello che si percepiva in
passato per cui non condivide il provvedimento.

IL CONS. TORRE apprezza la scelta dell'amministrazione comunale di mantenere la decurtazione
adottata dalla precedente Giunta. Anticipa il suo voto favorevole al provvedimento in quanto ritiene
che in questo momento bisogna dare un segnale. Contemporaneamente invita il Presidente del
Consiglio Comunale a farsi portavoce presso le commissioni affinchè il numero delle sedute venga
ridotto concentrando il lavoro, iscrivendo più punti all'ordine del giorno e allungando i tempi di
durata delle riunioni, al fien di contenere i costi e non vanificare il sacrificio.

IL CONS. PINO TOMMASO si dichiara favorevole al provvedimento condividendo il
mantenimento della riduzione volontaria del gettone di presenza. Aggiunge che se si volesse abolire
la riduzione del 15% si può proporre un emendamento da porre in votazione ed aggiunge che non è
mai stato favorevole all'abolizione di quel 15%. Con la votazione si dà un segnale sopatutto oggi
che la sensibilità al riguardo è rafforzata.

IL CONS. BONGIOVANNI non comprende la motivazione per cui il Consiglio è chiamato a
votare questo provvedimento quando per l'indennità della G.M. si è seguito un iter diverso. Fermo
restando che le indennità stabilite dalla legge sono esigue, non condivide l'idea di intervenire
bocciando la delibera che contiene la riduzione del 15%.

IL CONS. PINO ANGELITA interviene per dichiarazione di voto. Anticipa il suo voto di
astensione in quanto, a suo avviso, si tratta di una decurtazione non legittimata da una norma.

IL CONS. PINO TOMMASO ribadisce il suo voto favorevole al provvedimento e precisa che
sull'argomento non vi è stata una conferenza dei capigruppo ma un incontro con l'assessore
Patemiti.

IL CONS. CAMPO sul provvedimento avrebbe gradito capire meglio come siano andate le cose,
ma non ha dubbi che il provvedimento vada approvato perchè alla politica si chiede sacrificio.

IL CONS. MAMT dichiara di essere favorevole al provvedimento e conferma che la riunione vi è
stata ma con l'assessore Patemiti. Condivide che per il lavoro che ogni amministratore fa dovrebbe
essere remunerato con un compenso adeguato alla carica che ricopre. Precisa che in occasione
dell'approvazione del provvedimento di riequilibrio sono stati chiesti sacrifici ai cittadini per cui
con la decurtazione che si applica si dà, a suo avviso, un segnale ai cittadini. Evidenzia che il
compenso del politico nasce per far partecipare i meno abbienti alla politica ed è d'accordo sulla
decurtazione correlata al piano di riequilibrio.



IL CONS. BONGIOVANNI interviene per dichiarazione di voto. Anticipa il suo voto favorevole e
specifica che l'attività politica non deve essere considerata come una attività lavorativa. Per quanto
riguarda la riunione cui si fa riferimento comunica di non avervi partecipato ma gli è stato riferito
che vi è stata questa riunione come se si trattasse di una proposta dell'amministrazione, non come
proposta politica, ma come una presa d'atto in quanto il nuovo consiglio non era subordinato alle
determinazioni assunte da quello precedente, considerato che dalle modifiche normative deriva una
riduzione superiore a quella prevista. Precisa che la sua prima considerazione è stata quella che, a
suo avviso, una delibera non può essere considerata superata. Non condivide di dare un segnale che
va in direzione opposta a quei sacrifici che tutti oggi si è chiamati a fare.

IL CONS. SCOLARO interviene per dichiarazione di voto. Ricorda che ha saputo telefonicamente
di quell'incontro e ritiene si sia trattato di una scelta inopportuna ed un comunicaste, non condiviso,
sull'argomento ha rischiato di finire sulla stampa. Condivide le osservazioni del Consigliere
Dongiovanni perché non si può pensare che si possa essere indennizzati di tutto l'impegno che
ognuno ci mette nella politica. Anticipa il suo voto favorevole.

IL PRESIDENTE pone in votazione il provvedimento per appello nominale.
Cons. Presenti 21

Cons. Votanti 21

Favorevoli 11

Contrari 1 (Lepro)
Astenuti 9 (Abbate, Catalfamo, Giunta, Grasso, La Rosa, Miano, Perdichizzi,
Pino Angelita, Recupero)
Il provvedimento viene approvato con voti favorevoli 11 contrari 1 ed astenuti 9.
Si dà atto che erano assenti alla votazione i Consiglieri Calderone, La Malfa, Pino Carmelo.



Il presente verbale, dopo laj£ttuca, si sottoscrive per conferma

Il Consjizl^ere Anziano
AVV PÌTìO"

Il Segj lò^enerale
D.ssa 1 li Scialli Maria

la presente è copia confonne all'originale

Lì

Il Segretario Generale

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario, su conforme attestazione del responsabile della pubblicazione,

certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line il giorno

?S_1^5l.?iper 15 giorni consecutivi ai sensi e per gli effetti dell'art. 11 bis della L.R. 44/91 e
che contro la stessa sono stati presentati reclami. In fede.

Dalla residenza Mtmicipale li

Il responsabile della pubblicazione Albo II Segretario Generale

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della L.R. 30 dicembre 1991, n. 44 e

successive modifiche ed integrazioni, pubblicata all'albo on line, per quindici giorni

consecutivi, dal al come previsto dall'art. 11

[ ] è divenuta esecutiva il giorno

[ ] è stata dichiarata immediatamente esecutiva

[ ] in data .... è stata trasmessa al settore l'esecuzione

Il Segretario Generale


